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Belföldi hírek

bb 1. gyorsmérleg a budapesti művészeti hetek idei rendezvény- 
sorozatáról

1 nn/s gl pr hgy

- a budapesti művészeti hetek programját az idén is nagy 
érdeklődés kísérte - mondotta katona ferenc, a szabadtéri szín­
padok igazgatóságának vezetője az mti munkatársának. - a műsor 
megtervezésekor azt a célt tűztük magunk elé, hogy a kulturális 
seregszemle a meginduló művészeti évad koncentrált, hangsúlyos, 
eszmei, művészi szempontból magas színvonalú nyitánya Legyen 
valamennyi művészeti ágban, ugyanakkor az is szerepelt elkép­
zeléseink között, hogy évente más-más művészeti ág - az idén 
a színházművészet - álljon az érdeklődés középpontjában, a bu­
dapesti művészeti hetek szocialista tartalmának erősítése érde­
kében olyan országos eseményeket is beiktattunk rendez vénysoro­
zat műsorába mint például a csehszlovák barátság és kultúra 
napjai.

1976. november 8. hétfő

- a legnagyobb siker kétségkívül a világhírű moszkvai 
taganka színház produkcióit kisérte. szovjet vendégeink ki­
lenc előadásban mutattak be - zsúfolt házak előtt - három 
produkciót: a hamletet, a tiz nap, amely megrengette a vilá­
got című riportregény adaptációját és a csendesek a hajnalok 
színpadi változatát, budapest vendége volt a pozsonyi nemze­
ti színház is. a szlovák művészek Shakespeare Lear királyát 
ás a páva szonatina című drámát hozták el a magyar főváros­
ba. a csehszlovák előadómüvészetet reprezentálta a prágai o- 
pera is, amelynek műsorán a rusza&ka, a kát ja kabanova és az 
eladott menyasszony szerepelt, ugyancsak a színházi válasz­
tékot növelte a szegedi nemzeti színház társulata , amely 
az aranykoporsó című operával örvendeztette meg a műfaj ked­
velőit. sokan voltak kiváncsiak a veszprémi petőfi színház 

vitéz lélek

/folyt, köv./

című előadására is.i» 11
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- a filmbemutatók hete újdonságai
ötödik pecsét,kezetesebb fábri zoltán: 

premierje volt. az idén is figyelemremélt 
szöntötte az őszi kulturális seregszemlét 
rádió, /mti/

»»

nemzeti színház 

1976. november 8.

Sllillr
árpád, jelmezeit pedig soha:ffér judit terve

bemutatóra készül abb 2. móricz zsigmond 

t nn/s gi pr hgy

mond nem
SOS

vendég 
telt c 
/mti/

közül a Legemlé- 
cimü filmjének 
alkotásokkal kö- 

a televízió, a
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bb 4. nagyértékü gépek hasznosítása kispesten - beruházók, 
kivitelezők felelősségrevonása az msv-nál

i.

/folyt, köv./ 3

I

a iv. ötéves terv esztendeiben kispest nagyválLala- 
tál több mint 300 millió forint értékben gyarapították gép­
parkjukat. hogyan, milyen hatásfokkal hasznosítják a beszer­
zett nagyértékü termelőberendezéseket, amelyek jobb kihasz­
nálására az mszmp xi. kongresszusa is nagy hangsúllyal hív­
ta fel a figyelmet, ennek tapasztalatait összegezték kispest 
párt- és állami vezetői, akik a kerületi neb vizsgálata a- 
Lapján határozták meg a munkagépek jobb hasznosításával 
kapcsolatos további teendőket.

bb 3. malomexport Irakba 

i sz/zsu gi ie hgy

a komplex külkereskedelmi vállalat újabb öt állványos 
malom eladásáról irt alá szerződést iraki partnerével,több 
mint 1.300.000 dollár értékben, a berendezéseket az élelmi- 
szeripari gépgyárban állítják elő. a malmokat a jövő évben 
szállítják Irakba, s a magyar gyár szakemberei irányítják 
majd a szerelési munkákat is.

1976. november 8.

/

több helyen intézkedtek a gépek intenzivebb, iyagyobb 
fordulatszámú üzemeltetésére: a hungária jacquard szövőgyár­
ban például átcsoportosításokkal tették lehetővé, hogy egy 
ember a korábbinál több gépet kezelhessen, a vörös október 
férfi ruhagyárban, s a gránit csiszolókorong és kőedény gyár­
ban a második és harmadik műszakok pótlékait emelték a nagy 
értékű berendezések folyamatos üzemeltetésének biztosításá­
ra. a balaton cipőkészítő szövetkezetben követendő gyakorlat­
ról szereztek tapasztalatokat: a szövetkezet olyan üzemrészt 
hozott Létre vidéken, amely a'budapesti gépeket Látja el fél­
kész termékekkel, az iparvállalatoknál folyamatosan számon- 
tartják a terme Lőberendezések kapacitás-ki használását. gép­
lapokon műszakonként mérik egy-egy nap eredményét, esteenként 
számláló órákat szerelnek fel a berendezésekre. említést ér­
demel a gránit csiszolókorong és kőedény gyár, ahol a dolgo­
zók úgynevezett ,,tartalékfeltáró,, kérdőíveket kapnak kéz­
hez, és ezeken feltüntetik a gépek és a munkaidő jobb kihasz­
nálására tett javaslataikat.

a külkereskedelmi vállalat malom-exportjában a leg­
nagyobb piac inak. másfél évtized alatt 22 malmot szállítot­
tak, ezek 20, 30 és 50 tonna napi teljesítményűek, egy ko­
rábban aláirt megállapodás értelmében a komplex jövőre a 
most Lekötött öt malmon kívül még hetet exportál Irakba, 
valamennyi 50 tonnás teljesítményű, /mti/
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bb 4. /nagyértékli 1.folyt./gi 670 hektárnyi almatelepités Szabolcsban
1976. november 8.

szabolcs-szatmár megye almatermelő gazdaságainak egy 
részében alighogy végeztek a szürettel, máris megkezdték az 
uj telepítések előkészületeit, az előzetes egyeztetések és 
telepítési engedélyezések alapján az idei őszön és a követ­
kező év tavaszán 21 nagyüzemben 670 hektárnyi területet szán­
dékoznak almával betelepíteni, ezenkívül 148 hektár meglévő 
almáskert állományát újítják fel nagyüzemi termesztésre al­
kalmasabb fajtákkal és formában, az uj telepítésre kijelölt 
terület azonban 230 hektárral kevesebb az almarekonstrukciós 
programban ez évre előirányzott területnél, pedig a negyedik 
Ötéves tervidőszakban is 1570 hektárral kisebb területet ül­
tettek be, mint amennyit terveztek.

az idei telepítésekhez 75 ezer darabnyi szaporítóa­
nyagra lenne szükség, összességében ez a mennyiség meg van 
a szaporitótelepeken. ez azonban csak a mennyiségi igényeket 
elégítené ki, a választéki igényeket nem, mert jonatán alma- 
fa-csemetéből például 150 ezer darabbal több kellene, mint 
amennyi rendelkezésre áll. /mti/

bb 6. 
vid.-fm gi hgya mérleg másik oldala: a vállalatok nem végeznek rész­

letes kapacitás-kihasználási elemzéseket, Így aztán az v.öt­
éves terv időszakára sem készítettek ezzel kapcsolatos konk­
rét intézkedési tervet, a mostani tervidőszak fokozott fela­
datai és a munkaerőhelyzet mindenütt megköveteli a hiány pót­
lását.

jóllehet a kispesti üzemek többségénél a gépek beszer­
zése és Uzembehelyezése között nincs jelentős időeltérés, a 
hungária jacquard szövőgyár akadályozza a szövődéi berendezé­
sek megfelelő kihasználását a beruházási programban szereplő 
kikészítő üjg>em átadásának elhúzódása, a szövődében jelenleg 
is 64 korszerű, nagyértékü vizsugaras szövőgép vesztegel, s a 
jövőben - ha a helyzet nem változik - ennél is több berende­
zést kell leállítani, a rekonstrukciós - több gyáregységet é- 
rintő - beruházási program megvalósításának rossz ütemezésé­
ért nagy felelősség terheli a kivitelező és beruházó válla­
latokat egyaránt, a magyar selyemipari vállalat vezetőit a 
rendteremtésre, s a helyzetet előidézők felelősségrevonására 
kerülteti pártvégrehaj tó-bizottsági határozat kötelezi./mti/

bb 5. a magyar rádió novellapályázata 

i nn/pá gi pr hgy

a magyar rádió irodalmi osztálya rádió-nővellapályáza­
tó t hirdet, pályázni Lehet a rádió számára irt, a dolgozó 
emberek életét ábrázoló, szocialista eszmeiségü müvekkel, 
amelyeket szerzőjük másutt még nem közölt, és más szerkesz­
tőséghez nem adott be. a pályázaton részt vehet minden iró, 
akinek legalább egy kötete megjelent, a kézirat beküldési 
határideje: 1977- május 1.

az eredményhirdetésre 1977.augusztus végén kerül sor. 
a rádió egy 8.000 forintos első dijat, két, egyenként 6000 
forintos második dijat és három, egyenként 4000 forintos 
harmadik dijat ad. ezen kívül minden elfogadott, közlésre 
alkalmas müvet - a szokásos honoráriumon felül - 
rintos különdijjal jutalmaznak, a díjnyertes novellákat 
1977. őszétől folyamatosan bemutatják.

a névvel és pontos címmel ellátott pályamüveket a kö­
vetkező címre kérik: magyar rádió irodalmi osztálya, 1.800. 
budapest, brődy Sándor utca 5-7. a borítékon kérik feltün­
tetni: a magyar rádió novellapályázata, /mti/

bb 7. tapasztalatcsere borsodban 

i km/fe gi pr hgy

autóbuszra ülnek kedden a budapesti művelődési ottho­
nok igazgatói, hogy kétnapos tapasztalatcsere látogatáson is­
merkedjenek meg borsod megye művelődési intézményeinek munká­
jával, módszereivel, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztá­
lya által szervezett módszertani kiránduláson tizenegy szak- 
szervezeti művelődési otthon vezetője is részt vesz majd.

megismerkednek a miskolci rónai sándor megyei művelődé­
si központ és a leninvárősi derkovits gyula művelődési központ 
életével, s szerepel a programban kazincbarcikai egressy béni 
művelődési központ megtekintése, valamint az ózdi Lisz ferenc 
művelési központ megismerése.

a fővárosi művelődési intézmények vezetői egyebek közt 
arra kiváncsiak, hogyan működnek együtt a különböző fenntar­
tók és a művelődési intézmények, eszmét cserélnek arról is, 
hogy a művelődési központok miként segíthetnek az üzemek kul­
turális feladatainak megvalósításában, hogyan fejleszthetők a 
kapcsolatok a közoktatási intézményekkel, a budapesti kulturá­
lis vezetők ötleteket, módszereket gyűjtenek majd borsodi kol­
legáiktól további munkájukhoz. /mti/

1976. november 8.
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ő napifabók István 22, éves daru-és targonc 
után alaposan felö/cött a garatra, s késő _

egy parkoló motorkerékpárt. egy arra haladó g pk 
esi vezetőjének és utasának feltűnt, hogy bukósisak nélkül és 
bizonytalanul motorozott, amikor egyensúlyát vesztve felborult 
- s a közeledők Láttán futni kezdett - a két férfi az autóból 
kiszállva nyomába eredt, utólérte, s a kerületi rendőrkapitány 
ságra vitte.

a
a

elkötött 9 99 9

9

a központi kerületi bíróság fabók Istvánt visszaesőként 
elkövetett Lopás bűntettéért és közlekedési vétségért öt hó­
napi szabadságvesztésre Ítélte, s elrendelte, hogy Le kell töl­
tenie a vele szemben korábban Lopásért kiszabott - akkor végre­
hajtásában három évi próbaidőre felfüggesztett - négy hónapi sza­
badságvesztést is./mti/

1976. november 8.i/bc/gg/pr/ra hgy

bb.10. motortolvaj

7

folyt./ra/ magyar 

or.z%
lai szakkörök pályáztak, nagyon sok kisdiák küldte el ügyes­
ségről és tehetségről tanuskodoó pályaművét, a beérkezett mun­
kákat bírálóbizottság értékelte, és azokat összességében színvo­
nalasnak ítélte, mintegy félszáz pályamunkáról született meg a 
döntés: olyan értékűek és színvonalúak, amelyek méltán képvisel­
hetik a távoli földrészen a magyar általános iskolásokat, ez a 
félszáz pályamunka hű képet ad gyeremeink ismeret-és gondolatvi­
lágáról, kézügyességéről.

• e e

különösen figyelemre méltónak találta a bírálóbizottság a la­
kiteleki művelődési ház kerámia szakkörének népi stilusu cserép­
edényeit, a besenyőteleki dr.berze-nagy jános általános iskola 
ötödik osztályos tanulóinak kézimunkáit, és soós gabriella fúrta! 
13 éves tanuló helyi népviseletbe öltöztetett babáját.

a gyűjteményt a kulturális kapcsolatok intézete a közeli na­
pokban indítja útnak az ausztráliai iskolába, ahol minden tár­
gyat katalogizálnak, és készítője nevének, korának és iskolájá­
nak feltüntetésével állítanak ki.

a világ különböző országainak gyermek-munkáiból decemberben 
nyílik meg a forrest schoolban az állandó kiállítás, az ausztrá­
liai iskola emléktárggyal fejezi majd ki elismerését és köszöne­
tét a részvevőknek./mti/

4)d.8. intézkedések a vásárlók védelmében 

i/kf/fe/ie/ra hgy

a vásárlók védelme érdekében a kereskedelemben - a raktárak­
ban, s az üzletekben is - rendszeresen ellenőrzik a forgalomba ke­
rülő fogyasztási cikkeket, ilyen területi ellenőrzés állapított 
meg legutóbb az egyesült vegyi müvekben készült nitrohigitónál suly- 
hiányt. az ellenőrzéskor kiderült, hogy az egy kilogrammos, po­
lietilén flakonba töltött higitó - miután a flakon 
párolog, s ebiéiül keletk%ik a hiány.

a belkereskedelmi minisztérium rendelkezése szerint sulyhi- 
ányos áru nem hozható forgalomba, ezért intézkedtek a készletek 
felülvizsgálatáról, s arról, hogy a műanyag flakonos hígítót az 
üzletekben meg kell mérni, s csak a tényleges súlynak megfelelő 
árat szabad felszámítani, a kereskedelem jelzésére az üzem ezen­
túl nem műanyag flakonba tölti a nitrohlgitót.

a kereskedelmi minőségellenőrző intézet ugyancsak kereskedel­
mi kifogás alapján ellenőrizte a szarvasi vas-fémipari szövetke­
zetben gyártott szv-123 tipusu gömbcsuklós asztalilápma minősé­
gét. megállapította, hogy a lámpa konstrukciós hiba következtében 
balesetet okozhat, ezt erősítette meg a magyar elektrotechnikai 
ellenőrző intézet is, amely közölte, hogy a forgalomban Lévő lám­
pa villamos szerelese ás beépített villamos alkatrészei eltérnek 
az általa korábban vizsgálat és megfelelőnek minősített mintától, 
ezért a kermi - az érvényes miniszteri rendelet értelmében - az 
szv-123 tipusu asztalilámpa további árusítását azonnal megtil- 
tota. intézkedett arról is, hogy a követelményeknek meg nem fe­
lelő terméket vonják ki a forgalomból, a vevőket pedig a már meg­
vásárolt Lámpa ellenőrző vizsgálata nélkül - kártalanítsák./mti/

1976. november 8.

lélegzik9 9 9 9

bb.9. magyar gyermekmunkák ausztráliában 

i/dg/tr/pr/ra hgy

élénk visszhangot váltott ki az ausztráliai Canberra egyik 
iskolájának a magyar gyerekekhez intézett felhívása, a forrest 
school a kulturális kapcsolatok intézetén, illetve az országos 
oktatási tanácson keresztül kérte a magyar iskolásokat: küldje­
nek kézimunkákat, népművészeti tárgyakat, magyarországot bemuta­
tó rajzokat, fényképfelvételeket gyermekmunkákból összeállítandó 
állandó nemzetközi kiállításukhoz.

/folyt.köv./

1976. november 8.
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korszerű törpefákról

1976. november 8.
bb 12. kétszer több alma a 

ie hgy

H-vé" jumöícsösök azon bar^ c sakTé szbeffS e Légithetik'ki a nö- 

vekvő hazai igényeket és az export-követelményeket, ezért az 
ötödik ötéves tervidőszakban jelentős gyumolcsostelepitési 
programot hajtanak vége az állami gazdaságok, termelőszövet­
kezetek. öt év alatt összesen mintegy 35.000 hektár uj és 
a kiöregedettek pótlására szolgáló gyümölcsöst telepítenek, 
és ezzel a jelenlegi 161.000 hektár megközelítően 170.000- 
re növekszik majd.

i kg/gg gi

a meg-

az uj gyümölcsösök telepítésénél a kertészeti egye­
tem és más tudományos kutató műhelyek eredményeit haszno­
sítják, s ültetik át - a szó mindkét értelmében - a gyakor­
latba. az egyetem gyümölcstermesztési tanszéke egyebek mel­
lett az almatermesztésnél ért el sikeres minőségi fejlesz­
tést. a hagyományos erős törzsű fák helyett alacsonyabb 
növésű, vékonyabb törzsű almafákat alakított ki, igy a táp­
anyag nagy része nem a törzset táplálja, hanem a gyümölcs 
fejlődését segíti, tehát gazdaságosabban hasznosul, ezekről 
a törpefákról hektáronként gyakran 400 mázsa almát is szü­
retelnek, 150-200 mázsával többet, mint a hagyományos gyü­
mölcsösökben. előnyei közé tartozik az is, hogy Leszedésük 
,?praktikusabb,, , hosszú Létrák nélkül is elérhető a gyü­
mölcs. az egyetem tangazdaságán kívül többek között a dán- 
szentmiklósi micsurin tsz és a hosszúhegyi állami gazda­
ság szüretelt az idén a néhány évvel ezelőtt telepített i- 
lyen törpegyümölcsfákról, több mezőgazdasági üzem pedig az 
idén kezdi meg a korszerű almafák telepítését. /mti/

a#

bb 13. kovácsolt tengelyek exportra a diósgyőri gépgyárból

vid.-fm gi hgy

jelentősen növeli a jövő évben a kovácsolt termékek 
exportját a diósgyőri gépgyár, a most megkötött szerződés 
szerint angliába a ford tehergépkocsikhoz 13000 darab ko­
vácsolt mellsőtengelyt szállítanak. ez mintegy 40 száza - 
Iákkal több az 1976-ban vállalt mennyiségnél.

/folyt, köv./

1976. november 8.
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4/

I

_______ j

i-

bb 11. földben a buzamag 

1 jf/tr gi ie hgy

elvetették a gabonát a mezőgazdasági termelők, a búza or­
szágszerte jól előkészített talajba került, a korábbi esőzések 
ugyanis kellően feláztatták a földeket, igy nem okozott gondot 
a magágy elkészítése, a korábban elvetett gabona már kikelt és 
eddig a tavalyinál erőteljesebben növekedett. november elején 
szépen mutat a növényállomány.

legelőbb győr-sopron, vas, fejér, Somogy és hajdú megyé­
ben készültek el a munkával. a múlt héten mintegy 30 ezer hek­
táron került földbe a mag, s ezzel a többi megye gazdaságai is 
befejezték a vetést.

az idei őszi vetés kisebb átalakulást hozott a fajtaösz- 
szetéteIben, nagyobb fajtaváltásra azonban most sem került 
sor. mindenesetre a rendelkezésre álló 140.000 tonna gabonave­
tőmag készletből a termelők kiválaszthatták a számukra legelő­
nyösebb fajtákat.

továbbra is a szovjet búzáknak van meghatározó szerepük 
a hazai gabonatermesztésben - ez derült ki az őszi vetések faj­
taösszetételéből. a szovjet fajták a termőterületnek mintegy 
60-65 százalékát foglalják el. közülük továbbra is vezető sze­
repe van a bezosztája i-nek. ennek a búzának vetésterülete a- 
zonban évek óta csökkenőben van -, igy volt ez az idei őszön 
is, - helyét fokozatosan a jubilejnaja foglalja el. ez a faj­
ta jó terméseredményt hozott az elmúlt években, ezért termesz­
tését felkarolják a gazdaságok.

örvendetes, hogy a magyar nemesitésü gabonák egyre in­
kább elterjednek és bővítik a fajtaválasztékot, a hazai fajták 
aránya mos 14-15 százalékot tesz ki. több vetőmagra Lett volna 
szüksége a termelőknek, az uj magyar gabonák eIszaporitása a- 
zónban nem megy egyik napról a másikra, s igy csak fokozatosan 
kerülhetnek a köz termesztésbe a martonvásári és a szegedi ne­
mesitésü búzák, keresett volt a jugoszláv ranna i-ii-iii. bu- 
zafajta, amely jól alkalmazkodik a hazai termelési adottságok­
hoz, idén uj olasz búza bővitette a választékot.

mindent egybevetve az idei őszön jól sikerült a jövő 
évi termés megalapozása, /mti/

1976. november 8.
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Lyettes vezetője vezet.

bizottságának meg- 
agyar szocialista mun- 
káskü döttsége, ame- 
ikai sztályánák he-

kdzlekedési baleset 
50 könnyű sérüléses

=sz?áí^°^^^ytí^he,yiurepuL6téren hoás János,
a kb

bb.15. pártmunkás küldöttség utazott 

gk/fé hgy
szófiába 

1976.november 8.

XXX

iiiiliyss:
/folyt.köv./ 
10.00/fé -11 —

A,#

9 k/f é hgy
1976.november 8.

bb.16. rendőrségi jelentés

bb 14. az mgi és az ikr együttműködése az egész hazai mező-
gazdaság fejlődését segíti

vid.-fm gi hgy

jól gyümölcsözik a mezőgazdasági gépkisér leti intézet 
és a bábolnai kukoricatermelő közös vállalat, az ikr szocia­
lista együttműködési szerződése, az intézet fő célja, hogy a 
terme lősz övétkéz eteket segítse, mert kutatásainak, kísérle­
teinek csak úgy van értelme, ha azokat a gyakorlatban hasz­
nosítja. ebben a munkában talált kiváló partnerre az ikr- 
ben, ahol jól gazdálkodnak az u j technikával, az mgi az ikr 
taggazdaságaiban tudja kipróbálni az u j gépeket, s ezeket a 
nagyüzemeket kutatásaiba is be tudja kapcsolni . ilyen kísér­
leteket végeztek többek között legutóbb a magyar vagon- és 
gépgyár nagy teljesítményű rába-steiger traktorával, számos 
külföldi géppel, igy például a nagy teljesítményű super tryco- 
floater önjáró folyékony mütrágyapermetező berendezéssel, a 
howard óriási bálázóval, 
került most az egyik ikr- 
zon-gigant kombájn is. számos gép 
taggazdaságaiban végzi el az mgi.

az ikr és az intézet megfelelő szakmai részlegei köz­
vetlenül is együttműködnek, állandó munkacsoportokat alakí­
tottak. az mgi a közösen szerzett tapasztalatok alapján tesz 
javaslatot uj gépek vagy azok Licencének vásárlására, illet­
ve gyártási kooperációk létesítésére. az eredményesen zárt 
vizsgálatok tapasztalatait más termelő vállalatok számára is 
köz kinccsé teszik.

a rövidesen megvalósuló fejlesztések között fontos 
helyet foglal el a rába-steiger traktorhoz alkalmas nagy 
teljesítményű munkagépek, különösen a talaj müve lés, a kuko­
rica- és a cukorrépa-termelés eszközeinek viszgálata./mti/

1976. november 8.

hazai gyártású 
gazdaságba a l1 1 t is az

í°
A %

v 10

1. folyt./gibb 13. /kovácsolt

a már megkötött szerződésen kívül tárgyalások folynak 
- 1977-ben történő teljesítésre - mintegy 6000 darab kissu- 
lyu mellsőtengely szállítására is, amelyet angliából egy 
másik ford ,,leányvállalatnak,, küld majd a diósgyőri gép­
gyár. /mti/
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a Lehalászás folyamán a tóból kifogott egy kilón aluli 
pontyokat átszállítják a kisalföld folyóiba - a rábába, 
rábcába és a mosoni- ' " ...
lett ezzel a módszer 
halállományát.

meloa. a 
is fel a

a győri előre halászati termelőszövetkezet, az ország 
Legnagyobb halászati szövetkezete már a tavasszal is nagy 
mennyiségű pontyot, amurt, busát, süllőt helyezett a fo­
lyókba. a fertő tó magyar szakaszán is a szövetkezet tag­
jai halásznak, illetve telepítenek a halászati egyezmény 
keretében az osztrák halászati szervekkel együtt, különösen 
angolnát telepítenek évente nagy mennyiségben a fertő-tó­
ba. az intenzív telepítéseket követően a fogások is növeked­
nek. az idén eddig több mint 160 mázsa angolnát fogtak ki 
a magyar halászok a fertő-tóból, ez a Legnagyobb zsákmány, 
amióta angolnák élnek a tóban, a fertő-tóból lényegesen több 
angolnát zsákmányolnak, mint a balatonból és az összes töb­
bi angolnát is tartalmazó magyarországi vízből együtt./mti/

11.30/fé flP -13-

a győri előre halászati szövetkezet tagjai hétfőn meg- 
kezdték a barbácsi tó Lehalászását, a viszonylag nem nagy 
kiterjedésű tónak a halászaton kívül természetvédelmi je­
lentősége van. a vándormadarak átvonulásának fő irányába 
esik. az utóbbi időben egyre nagyobb számban telepednek 
meg a tavat körülvevő nádasban különféle gémek és más vé­
dett madarak, a tó annak ellenére, hogy a győrt Sopronnal 
összekötő 85-ös számú főútvonal közvetlen közelében terül 
el, értékes madárrezervátum és bekapcsolják a néhány kilo­
méter távolságban lévő fehér tóval együtt a hansági termé­
szetvédelmi területbe.

vid-/ká/fé hgy 1976.november 8.

bb.19. lehalászás a kisalföld halastavain - szép anqol- 
nazsákmány a fertő tavon y

bb.18./ téglával folyt./-afolyt/fébb.16. / rendőrségi

Szabolcs megyében őr községben az alkotmány termelőszö­
vetkezet homokbányájában homokszállitás és rakodás közben 
leomlott a homokfal és maga alá temette kriványik ferenc 
36 éves segédmunkás, helyi Lakost, aki olyan súlyos sérü­
lést szenvedett, hogy kórházba szállips után meghalt, a 
baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

• • • •

az egyesült izzó fénycsőüzemében egy meghibásodott - fel­
tehetően nem áramtalanitott - elektromos motor javítása köz­
ben halálos áramütés érte triff károly 57 éves géplakatos, 
budapesti lakost, a baleset körülményének tisztázására szak­
értők bevonásával vizsgálat indult./mti/

bb.17. elkészült a zalaegerszegi víztározó 

vid-/ká/fé hgy

a nyugatdunántuli vízügyi igazgatóság gépesített munka­
csapatai egy év alatt megépítették a zalaegerszegi víztáro­
zót. 27 hektár alapterületű tómedret alakítottak ki, amelyet 
2 patak vizével töltenek fel. a tó Legnagyobb vízmélysége 
eléri a 9 métert, a hatalmas tározó egymillió köbméter viz 
befogadására képes, jelentős szerepe Lesz az árvízvédelem­
ben. alkalmas vizisportok rendezésére, horgászatra, egyúttal 
iparig mezőgazdasági viztartalékot is képez, a zalaegerszegi 
termelőszövetkezet például öntözéses kertészetet hoz Létre 
a tározó közelében . a terelőgátak átvágásával hétfőn meg­
kezdték a tározó feltöltését./mti/

1976.november 8.

bb.18. téglával törte be a kirakatot - súlyosbították a visz- 
szaeső bűnöző Ítéletét

vid/ká/a/hgy 1976. november 8.
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12.30/fá -15-

bb.22. pártmunkásküldöttség utazott Varsóba 

fe/a/hgy

a Lengyel, egyesült munkáspárt központi b 
hívására hétfőn varsába utazott a magyar a
központi bizottságának pártmunkás-kuLdottsége tóth dezsonek, a 
kb osztályvezető helyettesének vezetésével.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren korcsog andrás, a 
kb osztályvezető helyettese búcsúztatta, jelen volt jerzy zielinski, 
a Lengyel népköztársaság budapesti követtanácsosa./mti/

1976.november 8.

ának meg- 
munkáspárt

vid-/ká/fé hgy 1976.november 8.

bb.24. több mint száz hektár területet erdősítenek az ősz­
szel borsodban

11.50/fé — 14—AiP

szocialista gazdaságpolitikabb.23. dr.csikós-nagy béta 
cimü könyvének nemzetközi sikere

?»i»

1976.november 8.sl/gk/fé hgy

ezekben a napokban adta ki a varsói panstwowe wydaw- 
nictwo ekonomiczne kiadó lengyelül dr.csikós-nagy bálának 
a kossuth könyvkiadónál 1969-ben megjelent ,,bevezetés a 
gazdaságpolitikába,, cimü müvét, ez a mü a nemzetközi könyv­
piacon ,,szocialista gazdaságpolitika 
té, az 1973.évi angol kiadás nyomán. a mostani lengyel kia­
dást követi a prágai svoboda 1973.évi cseh nyelvű kiadását, 
az algíri egyetemen az angol kiadást tankönyvként 
használják, de az ottani egyetemi kiadó gondozásában 1977- 
ben arabul is megjelenik. tárgyalások folynak a könyv spa­
nyol nyelvű kiadásáról is./mti/

címmel vált ismert-9 9

i

,a hatvani konzervgyárban befejeződött a hosszúra nyúlt 
idei paradicsomszezon, az idényben 5»800 vagon paradicso­
mot dolgoztak fel a gépsorok, mindössze száz vagonnal ke­
vesebbet, mint az előző évben, különösen örvendetes, hogy 
a hatvani gyár paradicsomsűrítményből túlszárnyalta idei 
tervét: a tervezett 998 vagon helyett 1.025 vagon pürét gyár­
tottak.

bb.21. befejeződött a paradicsomszezon hatvanban

vld-/ká/fé hgy 1976.november 8.

a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél ugyancsak kato­
nai tiszteletadással vonták te a magyar nemzeti lobogót és 
a munkásmozgatom vörös zász táját./mti/

hétfőn délelőtt a kossuth Lajos téren ünnepélyes külső­
ségek között, katonai tiszteletadással levonták a magyar 
népköztársaság állami zászlaját, amely a nagy októberi szo­
cialista forradalom 59.évfordulójának tiszteletére lengett 
az árbocon.

1 bc/fe/fé hgy 1976.november 8.

bb.20. ünnepélyes zászlólevonás a parlament előtt és a 
ge Llérthegyen
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távolabbi kilátások péntek reggelig:

várható időjárás kedd estig:

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 14,0 fok 
volt, a százéves átlagnál 6,7 fokkal magasabb. ma 12 óra­
kor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszá­
mított légnyomás 767 mm, gyengén emelkedik.

folyt/fébb.27. / időjárás

hazánkban vasárnap változóan felhős idő volt, a nap 2j 
7 órán át sütött, a reggeli és a délutáni órákban néhány 
helyen esett az eső, záporeső. a délkeleti, déli szél i- 
dőnként megélénkült, a levegő kora délutánra általában 14-19 
fokig melegedett, de egy-két helyen 20-21 fokot is mértek, 
hajnalra 4-11 fokig csökkent a hőmérséklet, reggel az or­
szág középső és keleti felében gyenge eső is esett, Mis­
kolcról és debrecenből azonban záporesőt is jelentet­
tek. délelőtt felszakadozott a felhőzet, mindenhol kisütött 

, ezért a hőmérséklet 11 órakor mar 105- 17 fok közötta nap 
volt.

időnként megnövekvő felhőzet, eleinte száraz idő. a hő­
mérséklet az időszak vége felé csökken, hajnalban párásság, 
a ködhaj lám fokozódik, legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 
eleinte 5-9 később 3-7 fok között, legmagasabb nappali hő­
mérséklet eleinte 13-18 később 11-16 fok között, jelentős 
mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 
30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 142 cm. 11,6 fok a viz hőmér— 
séklete./mti/

13.1 5/f á -17-*>0

bb.25. falu tamás köszöntése 

zsu/zs/fé hgy

falu tamás költőt 95.születésnapja alkalmából hétfőn ó- 
csai Lakásán köszöntötték a kulturális minisztérium és a 
magyar Írók szövetsége nevében. irodalmunk legidősebb alko­
tójának átadták a kulturális miniszter köszöntőlevelét és 
ajándékát./mti/

1976.november 8.

bb.26. elhunyt kiéin jános 

gk/zs/fé hgy

asztalos, a magyar partizán szövetség tagja. 74 éves volt. 
búcsúztatása november 11-én 15 órakor Lesz az újpesti me­
gyeri úti temetőben.

1976.november 8.

magyar partizán szövetség
/mti/

bb.27. időjárásjelentés 

fé hgy 1976.november 8. 

a meteorológiai intézet jelenti november 8-án 12 ó-
rakor:

tovább tart az enyhe idő

európa időjárásában napok óta csak kis változások tör­
ténnek. továbbra is anticiklon alakítja az időjárást ke­
let-európábán, ahol általában derült, a hajnali órákban kö­
dös az idő. nyugat-európa felett mérsékelt övi ciklon örvény­
lik, amelynek hatása még közép-európában is számottevő, az 
említett ciklonban áramló nedves légtömegek útját a hatá­
suk alatt álló területeken kialakult borult, esős idő­
járás jelzi, a kárpát-medence térségében a nedves és szá­
raz léghullámok követik egymást, ennek megfelelően időjárá­
sunk változékony, de enyhe.
/folyt.köv./
13.00/fé —16—
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folyt./-abb.29./ felszínibb.28. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke november 
8-án 13 óráig

se/a/hgy

1. művészeti hetek
2. móricz-bemutató
3. malomexport
4. géphasznositás kispesten
5. novellapályázat
6. almatelepités
7. tapasztalatcsere borsodban
8. vásárlók védelme
9. gyermekruhaexport

10. motortolvaj
11. buzavetés
12. almatermés
13. kovácsolt tengelyek exportra
14. mezőgazdasági együttműködés 
15# pártmunkás küldöttség szófiába
16. rendőrségi jelentése
17. zalaegerszegi víztároló
18. visszaeső bűnöző Ítélete
19. halászat a kisalföldön
20. zászlólevonás
21. paradicsom feldolgozás
22. pártmunkásküldötség Varsóba
23. csikós-nagy könyve lengyelül
24. erdősítés
25. falu tamás köszöntése
26. elhunyt kiéin jános
27. időjárásjelentés
28. hirjegyzék

mint mondta, a felszíni tömegközlekedési hálózat módosításánál 
alapvető szempontként vették figyelembe, hogy a változások össz­
hangban Legyenek a város-és a közlekedésfejlesztési tevekkel és 
a metróra vagy más járműre közvetlenül át Lehessen szállni, az 
észak-déli metró első szakaszán a becslések szerint naponta mint­
egy 360 ezren utaznak majd, s az uj négykocsis szerelvényeket - 
csúcsidőkben - 2.5 percenként indítják, a metróállomásokat úgy 
alakították ki, hogy a környező útvonalak, mint például a baross 
u ca , a rá&ay tea s a mester utca tömegközlekedési megálló­
in lyei 300-u<to éter n belül elérhetők legyenek.

1976. november 8.

ami a felszíni változásokat illeti: a dél-pest felől érkező 
autóbuszok népligeti végállomását visszahelyezik a nagyvárad térre, 
eszerint például a 81-es jelzésű buszok az üllői úti lakótelep 
- üllői ut - nagyvárad tér között közlekednek, a jelenlegi 181- 
esek piros 81-es jelzéssel a táblás utcai volántelep-üllői utV 
Lakótelep - pöttyös utca - nagyvárad tér között járnak 
majd. a 89-es buszok rövidebb útvonalon, az aszódi utca - elnök 
utca - köztársaság tér - népszínház utca között közlekednek.
89/a jelzésű buszok az aszódi ut- ecseri ut - üllői ut- nagyvárad 
tér között szállítják utasaikat, a jelenlegi 99/y autóbusz útvo­
nala megváltozik és piros 199-es jelzéssel gyors járatként közleke­
dik a nagyvárad tér -határ ut és a pesterzsébeti erzsébet tér kozott

a

a 6-os és a 106-os/ az utóbbi január 1-től piros 6-os 
jelzéssel/ rövidebb útvonalon,óbuda-marx tér - engels tér kö­
zött jár majd. a 9-esek a pataki István tér és a madách tér ; 
a 9/y /amely 109-es jelzést kap / az orczy tér - baross utca - 
duna utca között közlekedik, a 15-ös buszok a boráros tér - 
kecskeméti utca, visszafelé váci utca , hegedűs gyula utca 
ésja gogol utca útvonalon jár ak. a jelenlegi 89/a autóbusz útvo­
nalát meghosszabbítják és uj 78-as jelzéssel a baross tér -

erzsébet hid - naphegy tér között közlekednek majd.rákóczl ut -

/folyt.köv./a 
13.20/a

bb.29.felszíni tömegközlekedési változások az üllői utón
19

t/- don /gg/ a /hgy

az észak-déli metróvonal év végi megnyitását követően az 
ülői ut egy szakaszán, a nagyvárad tér és a kálvin tér kö­
zött megszűnik a villamos-és az autóbuszközlekedés - jelen­
tette be hétfői sajtótájékoztatóján dr.nagy rudolf, a fővá­
rosi tanács közlekedési főigazgatóságának vezetője, 
/fplyt.köv./
13.10/a

1976. november 8.
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1976.november 8.

ellenőrzési bizottság hétfői ülésén 
ág ellátása épitőanya okkal és epu- 
l cimü országos témav zsaálat fová-

i bc/s/zs/fé hgy

a fővárosi népi 
megt rgyalta a lakos 
letg peszeti cikkekk 
rosi tapasztalatait.

a fővárosi

bb.31. elhunyt vámosi ferenc, 

zsu/zs/fé h y 1976.november 8.

1

/mti/

/folyt.köv./ 
13.30/fé -21-

a vállalatok 1976 első három negyed évében az ellen­
őrzött termékekből időarányosan kielégítették a fővárosi 
kereskedelem igényeit, ezen belül azonban egyes téglák­
ból, cserépből, vasbetongerendából, csempéből, pvc padló­
burkolóból, fekete és horganyzott csőből körülbelül 70-90 
százalékban elégítették ki a keresletet, a Lemaradás fő 
oka kapacitás-elégtelenség és alapanyaghiány . fokozza a 
gondokat, hogy a szállítók egyes termékeket - a mennyiségi 
Lemaradás mellett - gyakran nem a megrendeléseknek megfe­
lelő időben szállítanak a kereskedelemnek.

a fővárosban vizsgált termelő vállalatok az ellenőr­
zött fontosabb építőanyagokból, szerelvényárukból és vil­
lamossági cikkekből termelésüket az v.ötéves terv idősza­
kában több mint 50 százalékkal növelik a iv.ötéves terv­
hez képest, az v.ötéves terv első évére csaknem 7 száza­
lékos termelésnövekedést irányoztak elő az 1975.éves terv­
hez képest.

!

13.39/fé -20-
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2.folyt./-a£»J>.29./ felszíni
a 42-es villamosok a nagyvárad tér és a kispesti tóth árpád 

utca között járnak majd. a 42/a jelzésű megszűnik, az 52-esek 
50/a jelzéssel a nagyvárad tér - üllői ut - vöröshadsereg út­
ja - kispesti villanytelep útvonalon közlekednek majd. az ül­
lői utón, a nagyvárad tér és a f e Lszabad u Lásj_köz öt ti szakaszon 
éjszaka 182-es jelzésű autóbuszok járnak.

mint a főigazgató elmondta, teljesen átépítik az üllői 
utat. a nagyvárad tér és a kálvin tér közötti szakaszon már 
hozzáfogtak a közművezetékek korszerűsítéséhez, a villamos vá­
gányok felszedéséhez, az uj útvonallal - amely kétszer két sávos 
lesz. egy-egy leálló sávval - 1977 első félévében készülnek el. 
az üllői útnak a nagyvárad tértől kifelé, tehát kispest Irányá­
ba eső szakasza viszont még két évig építési terület marad, Így 
a forgalom változatlanul az elnök utca - népligeti korút - vajda 
páter utca - fertő utca - basa utca - száva utca - kőér utca 
útvonalon bonyolódik.

a sajtótájékoztatón közölték, hogy a disz burkolattal ellátott 
kígyó utcában járművel behajtani, ott várakozni nem szabad, 
az utcát csupán a célforgalom lebonyolításával foglalkozók ko­
csik vehetik igénybe 21 óra és 11 óra között. & belvárosban az
!Vs 8^ra^köz ott ^parkoló*0 jármüveken ü™ fe 1 ÍSSny-lIIilllB':
át./mti/
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foLyt/féto. 30. / a Lakosság

a javuló áruellátás ellenére a kereskedelmi vállalatok 
a dinamikusan emelkedő keresletet nem tudják maradéktala­
nul kielégíteni. az építtetők a magánerős lakásépítkezé­
sekhez szükséges anyagokat gyakran hosszas utánjárással, 
és nem az előirt minőségben szerezhetik be.

bb.33. hosszabb életű motorok - tudományos tanácskozás 
a tribológiáról

t kg/tr/ie/fé hgy 1976.november 8.

a tribológia - magyarul surlódástan - az egymáson sur- 
lódó felületek vizsgálatával foglalkozik, mint műszaki 
tudomány pedig a gépek kopását, kenését, súrlódását vizs­
gálja. hétfőn ötnapos konferencia kezdődött a gáripari tu­
dományos egyesület szervezésében a technika házában,ahol 
csaknem 300 hazai és külföldi szakember vitatja meg a tri­
bológia tudományának Legújabb eredményeit, a tanácskozáson 
dr.betlej Sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes tar­
tott előadást a surlódástan Legfontosabb feladatairól a 
gépiparban.

a vizsgálat tapasztalatai alapján a fneb az illetékes 
szerveknél történő kezdeményezésére több javaslatot tett 
a központi népi ellenőrzési bizottságnak./mti/

bb.32. sárközi vásár szekszárdon 

vid-/ká/fé hgy 1976.november 8.

a sárközi táj állat- és kirakodóvásárát rendezték meg 
hétfőn szekszárdon. a vásárterén a megyén kívüli, távolab­
bi vidékekről is megjelentek az eladók, az őszvégi vásár 
azonban a nyárias idő és az elég nagy állatfelhajtás el­
lenére gyengébben sikerült, kevesebb volt a vevő, mint 
máskor, a kékfestőknél, kalaposoknál, papucsosoknál, szíj­
gyártóknál, kötélverőknélj^sok portéka megmaradt ./mti/

a különféle gépek, berendezések gazdaságos, minél 
hosszabb ideig tartó működését a tribológia eredményeinek 
alkalmazása nagymértékben segíti, a gépipar a többmil- 
liárd forint értékű állóeszköz megóvása érdekében az ötö­
dik ötéves tervidőszakban különös gondot fordít az úgy­
nevezett tribológia! szemlélet elterjedésére, s az ezzel 
kapcsolatos kutatási-fejlesztési megoldások támogatására, 
annál is inkább fontos ez, mert az iparág dinamikusan fej­
leszti többek között a csapágyak, a hajtóművek és a szer­
számgépek gyártását, ezeknél pedig különösen nagy szerepe 
van a súrlódásnak.

a tribológia! kutatómunka során néhány kiemelkedő ered­
ményt már elértek a magyar kutatóműhelyek, az autóipari 
kutatóintézetben kifejlesztett különleges légszűrő alkal­
mazásával például jelentősen növekelhető a motorok élet­
tartama; az Ikarus autóbuszokba beépítve már a gyakorlat­
ban is sikerrel vizsgázott a hosszabb életű motor.

a tribológia eredményeinek gyakorlati alkalmazása a hen­
germűveknél, a kohók, az erőmüvek gépeinél felbecsülhetet­
len gazdasági eredménnyel járhat, ezeknél a berendezéseknél 
egy-egy csapágy váratlanul elromlik, a javítás miatt órá­
kig is áll a termelés . az ózdi és a dunaújvárosi kohászati 
üzemekben azonban már olyan ellenőrző rendszert építenek 
ki, amellyel előre kiszűrhető a hiba, s ennek nyomán fo­
lyamatosabb a termelés.
/folyt.köv./

i
.

bb.34. magyar-csehszlovák kereskedelmi tárgyalások 

i kf/gk/ie/fé hgy

hétfőn lauthán ferenc belkereskedelmi miniszterhelyet­
tes Csehszlovákiába utazott a magyar-csehszlovák belkeres­
kedelmi állandó bizottság ülésére, az ülésen aláírják 
az 1977.évi magyar-csehszlovák választékesere-megállapo­
dás és műszaki-tudományos együttműködés jegyzőkönyvét is. 
/mti/

1976.november 8.

13.30/fé -22-
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folyt,/fé bb.35./ az országos 1.foLyt/fé

az ilyen kötöttségek azonban más területen a feszültsége­
ket növelnék, a problémákon megfelelő áru biztosításával 
és kereskedelmi módszerekkel lehet úrrá lenni, jelenleg a 
termelőeszköz-kereskedelmi vállalatoknál vizsgálják a meg­
oldás lehetőségeit, készleteik növelésével, forgóalap-el­
látottságuk további javításával, a tek- és az ipari válla­
latok közötti hosszú lejáratú egyezmények megkötésével, és 
nem kevésbé a rendelések időbeni feladásával sokat Lehet 
javítani a helyzeten.

bb.33. / hosszabb életű

a következő évek beruházásainál - hangsúlyozta a mi­
niszterhelyettes - a Leendő technológiákat már a tribológia 
korszerű kívánalmainak megfelelően alakítják ki, s ezzel 
egyidőben a gépek karbantartási rendszerét is a súrlódás- 
tan tudományos eredményeinek felhasználásával dolgozzák ki. 
/mti/

.y iy -1
bb.35. az országos anyag- és árhivatal elnökhelyettese 
a népgazdaság anyagi-műszaki ellátásáról

t sl/gk/ie/fé hgy

a szervezési és vezetési tudományos társaság anyagi-mű­
szaki ellátási szakosztályának hétfői ülésén vallus pál, az 
országos anyag- és árhivatal elnökhelyettese, a szakosztály 
elnöke a népgazdaság jövő évi anyagi-műszaki ellátásáról 
tartott tájékoztatót.

elmondta, hogy a minisztertanács a közelmúltban jóvá­
hagyta a termékforgalmazás jövő évi közgazdasági szabályozó 
eszközeit, amelyek továbbra is a kereskedelmi módszereknek 
biztosítanak elsőbbséget az adminisztratív szabályozókkal 
szemben, a tapasztalatok bebizonyították, hogy az úgyneve­
zett többcsatornás termékforgalmazás alapjaiban megfelelő­
en szolgálja a népgazdasági terv végrehajtását, a termelés 
és az elosztás operatív folyamataiba az állam központilag 
csak a feltétlenül szükséges mértékben és módon avatkozik 
be, csak kivételesen él a központi elosztás, a kontingens- 
előírás, a készletszint-előÍrás, a szerződéskötési előí­
rás és az értékesítő szerv kijelölésének eszközeivel, a 
szerződéskötési kényszer alá tartozó termékek arányQ^olyan 
kicsi, hogy az nem sérheti a nyereségérdekeltségen alapuló 
vállalati önállóságot.

vallus pál rámutatott, hogy az 1977.évi termékforgal­
mi előírásokban szigorítás helyett egyes kontingensek meg­
szűnésével Lehet számolni, megszűnik a benzin és a gázo­
laj kontingentálása, tárcák szerinti Lebontása, s válla­
latokra felosztott vásárlási engedélyhez kötése, 
töttséget a világpiaci olajválság hatásaként 1973-ban ve­
zették be hazánkban, de a gyakorlatban ez a rendszer nem 
vált be. e kontingensrendszer nagy adminisztrációval járt, 
jelentős munkaerőt kellett a jegyek adminisztrálására fel­
használni. ezért tehát a benzin és a gázolaj kontingentálását 
és ehhez kapcsolódó utalványozási rendszert megszüntetik, 
az energiahordozókkal azonban természetesen továbbra is ta­
karékoskodni kell, aminek jó módszerei alakultak ki.a gázolaj 
- és tüzelőolaj fogyasztók egy része átállt más energiahor­
dozókra, racionálisabban szabályozták az üzemanyagnormákat, 
s kedvező hatásuk volt az árintézkedéseknek is.

ezután arról szólt, hogy a vaskohászati termékek forgal­
mazásában bevált az úgynevezett többcsatornás rendszer, a- 
melynek alapján a jelentősebb mennyiséget felhasználó ipar- 
vállalatok közvetlenül a gyártó műtől szerezhetik be e 
termékeket, s emellett kisebb mennyiségben a kereskede­
lemtől is vásárolhatnak, a jövő évben a melegen hengerelt 
rúd- és idomacélokon, valamint a hengerelt acéllemezeken 
kívül a Legnagyobb felhasználók a melegen hengerelt acél­
csövet is közvetlenül a gyártó müvektől szerezhetik be. a 
kis- és középfogyasztók ellátása érdekében a termelőesz­
köz—
vánjak kialakítani, hogy bizonyos speciális anyagokkal is 
bővítsék termékeik körét, a ferroglobus vállalatot alkal­
massá akarják tenni arra, hogy Legalább az ötven legfon­
tosabb cikket rövid határidőre raktárról szállíthassa.

a vegyi anyagok közül említésre méltó ellátási gondok 
voltak műanyagból, de különféle intézkedések hatására az el­
látási zavarok csökkentek, 1977-re pedig további javulás 
várható.
/folyt.köv./
14.20/fé

1976.november 8.

ezt a kö-

ifi :

-

L# a beruházások anyagi-műszaki ellátása azonban még nem 
zökkenőmentes, aránylag kis értékű szerelvényekből, kábe­
leikből, kötőelemekből az igényeket kellő időben és teljes 
mértékben nem tudtuk kielégíteni, ami egyes esetekben hát­
ráltatja a beruházások befejezését. - úgy vélem még sincs 
igazuk azoknak az építőipari vállalatoknak, amelyek a szer­
ződéskötési kényszer körének Lényeges bővítéséit Látnák a 
megoldást - mondotta, több vállalat javasolta, hogy a 
nagyberuházásoknál a második vonalbeli szállítókra, vala­
mint az állami célcsoportos Lakásépítkezésre is terjesszék 
ki a szerződéskötési kötelezettséget.
/folyt.köv./
14.10/fé

kereskedelmi vállalatok üzletpolitikáját úgy ki-

:

i
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2 = folyt/fébb.35. / az országos »

ezután arról szólt, hogy a vállalati készletek növeke­
dési üteme az 1974-75.évihez képest tovább csökkent, készlet 
-maximumokat 1911-re sem Írnak elő a vállalatoknak, amelyek­
nek saját érdekük, hogy racionálisan alakítsák ki készletük 
színvonalát és összetételét, egyébként a késztetek megoszlá­
sa a terme lőesz köz-kereskedelem és a vállalatok között nem 
megfelelő, mivel a kereskedelem a készleteknek túlzottan kis 
hányadával rendelkezik, igy megtörténhet, hogy egyes cikkek­
ből nem tudják kellőképpen kielégíteni a kis- és középfo­
gyasztók igényeit, sok visszásságot idéznek elő a készletmé- 
rési időpontokkal kapcsolatos rosszul értelmezett érdekek is. 
sok vállalat úgy akarja elérni az alacsony készletet a mé­
rési időpontban, hogy a termelőktől rendelt áruk szállítását 
késlelteti, előfordul olyan elítélendő jelenség is, hogy 
egyes tek-vállalatok a_készletmérés előtt fiktiv módon el­
adnak árut olyan ipariuzemeknek,ahol más időpontban van a 
készletmérés, és néhány héttel vagy hónappal később ugyan­
azt az árut felárral visszavásárolják, ezek a jelenségek 
arra mutatnak, hogy a tek-válLalátoknál célszerű Lenne az 
évi átlagos készletmérésre áttérni, illetve a termelő és a 
szakmailag azonos kereskedelmi vállalat kész lettférését nagy­
jából azonos időpontokra tenni, a probléma megoldásában az 
országos anyag- és árhivatalnak és az illetékes pénzügyi 
szerveknek is jelentős feladataik vannak.

részletesen szólt a hűlladékanyagok és melléktermékek 
felhasználásának jelentőségéről is. mint mondotta, ehhez 
szükséges a begyűjtési szervezet fejlesztése, amire 1976- 
1980 között viszonylag szerények a lehetőségek, nagy gond, 
hogy a hulladékátvevő helyek száma főleg a fővárosban évről 
évre csökken, ezért fontos feladat uj méh-átvevőhely 
tése. kívánatos lenne az is, hogy a házak pincéjében 
egy helyiséget jelöljenek ki a hasznos hulladékok 
fajtánként elkülönített gyűjtésére.

végül ismét a takarékosság, a racionális anyagfelhasz­
nálás nagy jelentőségét hangsúlyozta valtus pál/mti/

épi-

14.30/f é -26-

V
X.:

|*

**

bb.36. hazaérkezett a vízügyi küldöttség algériából 

s/a/ie hgy

£Í,ís:r,s;arr„r:1s;;riiS;S„;rg-:;$iU«.,
írtak alá a kapcsolatok további fejlesztésére./mti/

1976. november 8.

bb.37. Lengyel miniszter látogatása 

tr/ie/a/hgy

karakas László munkaügyi miniszter meghívására hétfőn hiva­
talos baráti látogatásra budapestre érkezett tadeusz rudolf, a 
lengyel népköztársaság munka-,bér és szociálisügyi minisztere, 
a repülőtéren karakas László fogadta . ott volt dr.stefan jedry- 
chowski lengyel nagykövet./mti/

1976. november 8.

a vizsgálat eddigi megállapítása: gázszivárgás okoztqbb.38. 
a szolnoki robbanást

1976.november 8.gg/pr/a/hgy

amint arról a sajtó korábban hirt adott , november 2-án 
Szolnokon, a tóth ferenc utca 1-3. számú házban gázrobbanás tör­
tént. tizenhármán vesztették életüket, a 13* áldozat talmács 
alajosné 63 éves nyugdíjas holttestét is megtalálták, 
esetlenség időpontjában a ház lakói közül eltűnt balázs ferenc- 
né 64 éves nyugdíjas, akit a rendőrség keres, a romeltakarítási 
munkálatok befejeződtek, a tanácsi szervek hozzáláttak az újjá­
építéssel kapcsolatos munkálatokhoz, a vizsgálat eddigi megálla­
pítása szerint a robbanást a pincehelyiségben szivárgás következ­
tében felgyülemlett földgáztelitettség okozta, a rendőrség a 
vizsgálat befejezéséről a lakosságot tájékoztatja./mti/

a szeren-

- 27 -15.15/a

I
■

I

m
ám
6 .

a

§
SSIa

I1

>

r:

■

.

I-I1

- 1"

ff

i

.

14

‘ 
,

V

CD
 7
T

i



bb.42. Lisszabonba utazott az mszmp küldöttsége 

gk/zs/ra hgy

a portugál kommunista párt központi bizottságának meghívá­
sára nemes dezsőnek, az mszmp politikai bizottsága tagjának ve­
zetésével hétfőn Lisszabonba utazott a magyar szocialista mun­
káspárt küldöttsége, hogy részt vegyen a portugál testvérpárt 
vili.kongresszusán, a küldöttség tagja horn gyula, a kb külü­
gyi osztályának helyettes vezetője.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, az 
mszmp központi bizottságának titkára búcsúztatta. VmtV

1976o november 8.

bb.43. megkezdték az u j dunaújvárosi tolókemence üzemi pró­
báját - meggyorsul a hengerlés a dunai vasműben

vid/fm/ra hgy 1976. november 8.

félidőhöz ke et a dunai va mü me Le hengermü-rekonstru k-
ció a: hétfőn gk zd ék azju j, na yteljes tményü tolókemence
üze i próbáját, az uj Létesítmény szovjet tervek alapján, szov­
jet berendezések felhasználásával épült és óránként 170 ton­
na buga gazdaságos felmelegítésére alkalmas, a tolókemence 220 
millió forintos költséggel készült el, és a hidegforgatás után 
a hét végén begyújtják a gázégőket, a kemencét boltozati égők­
kel szerelték fel, amelyek egyenletes hősugárzást biztosítanak 
és jeLentős energia-megtakaritást, valamint reve-veszteség-csök- 
kenést, eredményeznek, az uj tolókemence üzembehelyezésével 
meggyorsul a bugák előmeLegitése és a hengerlés: a húsz méter 
hosszú tolókemencében ugynis egyszerre 10-12 bugát helyezhet­
nek el. a speciális kemencével 5-6 százalékkal javul az anyag­
kihozatal, vagyis tonnánként ötven kiló acélt takarítónak meg 
a henger lésnél./mti/

bb.46. koszorúzás pogány józsef emléktáblájánál 

ti/d g/tr/pr/ra ez 1976. november 8.

koszoruzási ünnepséget rendeztek hétfőn a kerepes! teme­
tőben pogány józsef, a tanácsköztársaság hadügyi, külügyi 
illetve oktatásügyi népbiztosa, a székesfehérvári ii-es had­
test egykori parancsnoka születésének 90. évfordulója alkal­
mából. a munkásmozgalmi panteonban Lévő emléktáblánál koszo­
rút helyezett el a honvédelmi minisztérium nevében nagy Lajos 
vezérőrnagy, a külügyminisztérium nevében szarka károly minisz­
terhelyettes, az oktatási minisztérium nevében dr.garamvölgyi 
károly miniszterhelyettes, megkoszorúzta az emléktáblát pogány 
józsef özvegye, Lánya és testvére./mti/

15.35/ra -29-
* £ll>

(>b 39. közlekedési balesetek 

gg/pr/ra hgy

hódmezővásárhely külterületén huszár tibor 27 éves gép-" 
kosivezető, szegedi lakos személygépkocsival elütötte a kivilá- 
gitatlan kerékpáron haladó arany bálint 66 éves gépkezelő hód­
mezővásárhelyi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt, 
a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

Veszprém megyében jánosháza és tüskevár között nagy miklós,
12 éves tanuló kamondi Lakos kerékpárjával szabálytalanul kanya­
rodott és egy személygépkocsi elütötte, nagy miklós sérüléseibe 
a helyszínen belehalt, a rendőrség a baleset vizsgálatát megkezd-

1976. november 8.

te.

tolna megyében a medina község határában Levő nádor-csator­
na hídjának ütközött, majd a csatornába zuhant személygépkocsival 
fekete Sándor 22 éves gépkocsivezető, szekszárdi lakos, fekete 
és egyik utasa kosztolányi zoltán 15 éves ipari tanuló, szekszárdi 

\ lakos a gépkocsiból S2>erencsésen kijutott, de a másik 
utas, kosztolányi jános 19 éves kocsikísérő, szekszárdi lakos 
a vízbe fulladt, a vizsgálat eddigi adatul szerint fekete Sán­
dor nem azu tv iszony okn ak megfelelő sebességgel vezette a személy- 
gépkocsit. a rendőrség eljárást indított ellene./mti/mm
fc>b MD. konferencia az aluminium korrózióvédelméről 

kg/fe/ra hgy 1976.november 8.m

a magyar kémikusok egyesülete és az alumíniumipari ter­
vező és kutató intézet rendezésében hétfőn ötnapos tanácskozás 
kezdődött a magyar tudományos akadémia termében az aluminium kor­
róziójáról és a korrózió elleni védelemről, a konferencián több 
mint száz magyar és külföldi^sz^kember vesz részt, előadásaikban 
az aluminiumgyártmányok felüLekezelésének kérdéseit vitatják meg. 
ez nemcsak esztétikai szempontból fontos, de a korrózióvédelme 
miatt is, ugyanis az aluminium az iparban gyakran korrodálódhat 
megfelelő védelem nélkül,/mti/

>É& |

.

bb.41. önálló üzemi tit szervezet 

vid/ká/ra hgy

önálló üzemi tit szervezet alakult a lampart zim salgótar­
jáni gyárában: ez Salgótarján harmadik önálló üzemi tit szer­
vezete. az alakuló ülésen dr.vonsik gyula, a tit főtitkára tar­
tott előadást a helyi tit-szervezetek feladatairól és működésé­
ről./mti/

1976. november 8.
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hétfő délután hazaérkezett Moszkvából a magyar kommunista 
ifjúsági szövetség delegációja, amely dr.maróthy Lászlónak, 
a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjá­
nak, a kisz központi bizottsága első titkárának vezetésével 
részt vett a szocialista országok ifjúsági vezetőinek konzul­
tációján .

-30-15.45/ra

/folyt.köv./

bb.44. somogybán már csak a kukorica és a cukorrépa vár be­
takarításra

vid/fm/ra hgy

somogybán befejezték - sőt 1800 hektárral túl is telje­
sítették a kényérgabona-vetési tervét, Így a felszabaduló 
erőt az őszi mélyszántásra és a betakarításra mozgósíthatták, 
s ennek eredményeként a cukorrépa ás a kukorica kivételével 
valamennyi őszi növény: a burgonya, a szója, a silókukorica 
és a napraforgó, valamint a gyümölcs, a zöldség, a szőlő, is 
már fedél alá került, a cukorrépának csaknem 90 százalékát 
szintén felszedték a gazdaságok és azutóbbi napokban meg­
gyorsult a kukorica-törés is. a mintegy 100 ezer hek­
tárnyi területről több mint 67 ezer hektár termését takari- 
tdíták be. az őszi mélyszántásban is előrehaladtak: a tervezett 
terület 40 százalékán, összesen 50.000 hektárnyi területen ké­
szítették elő a talajt a tavasziak alá./mti/

I

1976. november 8.

:

bb.47. magyar-holland szakszervezeti tárgyalások 

sl/s/ra ez

a szót elnökségének meghívására holland szakszerve­
zeti küldöttség érkezett hazánkba w.s.l.spit, a holland szak- 
szervezeti mozgalom szövetsége /fnv/ elnökhelyettesének ve­
zetésével. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren gál László, 
a szót főtitkárhelyettese fogadta, jelen volt jan knep- 
pelhaut, a holland királyság budapesti nagykövete is.

1976. november 8.

1976.november 8.gg/ra ez

bb.45. hazaérkezett Moszkvából a kisz delegáció

a két ország szakszervezetének képviselői között hétfőn 
megkezdődtek a tárgyalások, tájékoztatták egymást szakszerve­
zeteik tevékenységéről, délután gáspár sándor, a szót 
főtitkára fogadta a holland küldöttséget . az őszinte, nyílt 
Légkörű találkozón a nemzetközi szakszervezeti mozgalom idő­
szerű kérdéseiről, az európai szakszervezetek helyzetéről és 
a többoldalú találkozók lehetőségeiről volt szó./mti/

bb.47. /magyar folyt./ra

bb.48. a magyar tbc-ellenes küzdelem háromnegyed évszázada - 
Sajtótájékoztató az országos korányi tbc és puimonoLógiai in- 

"tSzet 75 éves jubileuma alkalmából.

tf ms/gk/pr/ra ez

az országos korányi tbc és puimonológiai intézet november 
11-én ünnepli fennállásának 75. évfordulóját: 1901. november 
11-én nyitotta meg kapuit az intézet jogelődje, az erzsébet- 
sz anatórium.

hétfőn a magyar sajtó házában tartott sajtóértekezleten 
dr.hutás Imre professzor, az intézet igazgató-főorvosa tájé­
koztatta az újságírókat a tbc elleni háromnegyed évszázados 
hazai küzdelem eredményeiről és a közeljövő feladatairól.

1976. november 8.

a tuberkolózis 1901-ben 61 484 halálos áldozatot követelt 
magyarországon, s a betegek számát 420 ezerre becsülték, ezzel 
szemben a múlt évben 1428-an haltak meg tuberkolózisban és ösz- 
szesen 55 ezer beteget tartottak nyilván, mig a század elején 
a halálos áldozatoknak körülbelül fele 40 év alatti volt, 1975- 
ben a fériak átlagos életkora 65, a nőké 68 év volt, olyanok 
haltak tehát meg, akik húsz,„harminc, negyven évvel ezelőtt kap-

re nem is maga a tuberkolózis, 
rendszerre gyakorolt káros kö-

ták meg a betegséget és többnyi 
hanem főleg a szív és keringési 
vetkezményei, szövődményei voltak a halál okai.

a nagy fordulatot a felszabadulás utáni idő hozta meg, ami­
kor államunk jelentős anyagi áldozatokkal segítette a tbc elle­
ni küzdelmet. 1950-ben még 46 ezer friss beteget fedeztek fel, 
1975-ben már csak 6300-at. ennél is jelentősebb a fiatal korosz­
tályok megvédésében elért eredmény. az 1950. évi 5500 gyermek­
kori tuberkolózisos megbetegedéssel szemben 1975-ben már csak 
57 tizennégy év alatti fiatal betegedett meg, és mig 1950-ben 
878 tizennégy éven aluli halt meg tbc-ben, 1975-ben mindössze 
kettő, és a korábbi 247 csecsemővel szemben egyetlenegy.

/folyt.köv./ 

15.55/ra -31-
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bb.48. / a magyar

a gyermekkori tbc leküzdésében elért eredményeinkkel eu­
rópai viszonylatban is előkelő helyen állunk, csupán hollan­
dié, dánia és Svédország dicsekedhetik hasonló eredménnyel 
igen nagy segítséget nyújtott az ernyőszürés. 1975-ben 7.4 
millió ernyőszürést végeztek, tehát a Lakosságnak több mint 
90 százaléka esett át szűrésen, a fiatalok nagyfokú védett­
sége főleg a bcg-oltásoknak köszönhető.

folyt./rae e •

felhasználható 18 órától!

bb.49. komszomol küldöttség csongrád megyében 

vid/ká/ra ez

a bajkál-amur vasútvonal komszomolista építőinek hazánkban 
tartózkodó egyik csoportja hétfőn,csongrád megyei kiránduláson 
vett részt, a szovjet fiatalok mecjsmerkedtek a hódmezővásárhelyi 
tornyai jános múzeummal, a mártélyi ifjúsági képzőművészeti tá­
borral és szentes nevezetességeivel, este a makói Lenin tsz fi­
ataljaival magyar-szovjet barátsági találkozón vettek részt.

a hazánkban tartózkodó komszomol csoport vezetőjét, vita­
it j b.arsz ént jevet, a komszomol keb elnökét hétfőn fogadta dr. 
németh Lajos, a csongrád megyei pártbizottság titkára és hó­
di györgy, a kisz csongrád megyei bizottságának első titkára./mti/

1976. november 8.
*Jvs

m
egyes külföldi, főleg amerikai példák meggyőzően bi­

zonyítják, hogy ahol enyhítettek a tbc elleni küzdelem szi­
gorú feltételein és a gondozási rendszeren, újból felszökött 
a megbetegedések száma, ezért továbbra is szükség van 
vezett küzdelemre, az ezt végző hálózatra, a feladatok azon­
ban átalakulóban vannak, a tbc elleni küzdelem továbbra is 
elsődleges marad, de mellette fokozott figyelmet fordítanak e- 
gyéb, krónikus tüdőbetegségek, mint az idült hörghurut, a 
tüdőasztma, a porártalmak és főleg a tüdőrák kérdéseire, 
a korai felismerés jelentőségét bizonyltja, hogy az időben 
megoperált tüdőrákos betegek 40 százaléka túléli a műtét 
utáni öt évet, gyakorlatilag tehát gyógyultnak tekinthető.

;

a szer-

%1

I
.

1 . a
1 a H felhasználható 18 órától!

az ernyőszür^ek ezeknek a betegségeknek a kimutatására is 
alkalmasak, s ezért foglalkoznak az úgynevezett komplex szűrés 
bevezetésével, ezt már több tízezer emberéi végezték el, az 
eredmények biztatóak, lehetővé válik a tbc-n kívül különböző 
tüdő-és sziveiváltozások észlelése, megmérik a vérnyomást, 
a vércukrot, a vizelet cukor-és esetleges vértartalmát, és gya­
nús esetekben egyéb vizsgálatokat is elvégeznek, ez a komplex 
szűrés alapul szolgálhat a későbbiekben az általános egész­
ségügyi szűréshez is. az intézetben számitógépes rendszeren 
is dolgoznak, amelytől jelentős segítséget várnak a külön­
böző szervezési, kutatási, tudományos feladatok megoldásában, 
a felkutatott betegek gondozásában, sorsának nyomon követésé­
ben.

bb.50. lakóterületi ifjúsági parlament az ország egyik legna­
gyobb kisz lakótelepén

vid/ká/ra ez

az ország néhány városában és községében kísérletképpen 
lakóterületi ifjúsági parlamentet rendeznek. az ország egyik 
legnagyobb ifjúsági lakótelepén, a szombathelyi ságvári endre 
kisz városrészben hétfőn zajlott Le ez az esemény. elek tlbor, 
a szombathelyi városi tanács elnökhelyettese számolt be az 
ifjúságpolitikai határozat és az ifjúsági törvény 
végrehajtásának helyi tapasztalatairól, a Lakóterület fejlesz­
téséről, a fiatalokat érintő szociális, kulturális és sporto­
lási kérdésekről, egyebek között elmondotta, hogy a most már 
csaknem 5000 lakosú városrészben jól halad a földgáz beve­
zetése, s a lakótelep a következő években u j üzletekkel, 
gyermekintézményekkel gyarapodik, javítják a kommunális ellá­
tást és a közlekedést is.

a megyeszékhelyen rövidesen megkezdik a megyei művelődési 
és ifjúsági központ építését, készül a fedett uszoda és társa­
dalmi munkával - amelyben az ifjúsági lakótelep Lakói is 
részt vesznek - sporttelepek Létesülnek./mti/

I 1976. november 8.

,

am
I

a hazai tbc-ellenes küzdelem eredményeit ismerte el a 
tbc-ellenes nemzetközi unió, amikor a múlt évben nagy többség­
gel budapestet választotta európai irodájának székhelyéül, 
ez az intézmény ugyancsak azjországos korányi tbc-intézetben 
működik.

E/s

m magát a jubileumi ünnepséget csütörtök délután 5 órakor 
tartják a madách színházban, ahol hutás professzor számol be 
a tbc-ellenes küzdelem múltjáról, jelenéről és a jövő felada­
tokról, és kitüntetik az intézet, a tbc-ellenes küzdelem sok 
érdemes munkását./mti/

— e —

16.1o/r a -33-16.00/ra -32-
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feIhasználható 19.30 óra után!

bb.51. Liszt-emlékest szekszárdon 

vid/fm/ra ez

szekszárdon emlékhangversenyt tartottak hétfőn liszt ferenc 
születésének 165. halálának 90. és szekszárdi hangversenyének 
130. évfordulója alkalmából, a régi vármegyeháza nagytermében 
rendezett emlékesten - amelyre meghívták forral miklós kossuth- 
dijas művészt, a Liszt ferenc társaság főtitkárát is - a babits 
mihály megyei művelődési központ pedagógus kórusa és a garay 
jános gimnázium és óvónői szakközépiskola énekkara adott hangver­
senyt liszt-müvekből, fertőszögi béláné és gerse józsef karna­
gyok vezényletével./mti/

1976. november 8.

felhasználható 19 órától!

bb.52. szovjet filmek fesztiválja nógrád megyében 

vid/ká/ra ez

a szerelmesek románca című film hétfőn Salgótarjánban meg­
rendezett díszbemutatójával nógrád megyében is megkezdődött 
a szovjet filmek fesztiválja, a november 7. filmszínházban ren­
dezett ünnepségen részt vett j.k.gromov, a szovjet filmelméle­
ti és történeti intézet igazgatóhelyettese, szergej mikaelján, 
a prémium cimü film rendezője és valentyina tyelicskina 
a nősülni tudni kell cimü film főszereplője is./mti/

1976. november 8.

bb.53. három évi szabadságvesztés tömeges közúti baleset okozá­
sáért

vid/fm/ra ez

oláh géz a miskolci Lakos, a miskolci építőipari szállí­
tási vállalat gépkocsivezetője ez év nyarán ózdra szállított 
anyagot, majd visszafelé menetben felvette gépkocsijára szőke 
andrást és kovács ferencet. útközben észrevette, hogy gépjármü­
vének fékje nem fog rendezese, ennek ellenére 50-60 kilométeres 
sebességgel vezette a tehegépkocsit. putnok térségében egy ke­
rékpáros mögött haladt, mikor szembe jött ve te egy autóbusz, 
hogy a kerékpárost ne üsse el, a kormányt félrefordította, s 
áthaladt a menetirány szerinti bal oldalra, ahol nekiütközött 
a vele szemben szabályosan közlekedő autóbusznak, az ütközés 
következtében szőke andrás olyan súlyos sérülést szenvedet, 
hogy sérülésébe a helyszínen belehalt, az autóbusz csaknem 
harminc utasa közül heten szenvedtek kisebb-nagyobb sérülé­
seket.

/folyt.köv./

1976. november 8.

______
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folyt./ra

a miskolci járásbíróság gondatlanságból elkövetett, ha­
lálos és tömeges közúti baleset okozásában mondta ki bűnösnek 
oláh gázát, s ezért három évi szabadságvesztésre Ítélte, a gép­
járművezetéstől pedig két évre eltiltotta.

oláh gáza enyhítésért fellebbezett./mti/

bb.53. / három évi

w.
bb.54. befejezték az őszi vetést tolna megyében 

ö/vid/fm/ra ez

tolna megyében hétfőre befejeződött az őszi vetés, a tsz-ek 
az idén a tervezettnél mintegy ötszáz hektárral nagyobb terüle­
ten vetettek őszi búzát, a jelenlegi kellemes időben biztatóan 
fejlődnek a már soroló őszi vetések, különösen a korán magágy­
ba szórt búzák nagyon szépek, a megye tsz-eiben a mélyszántás 
félidejéhez közelednek, a kukorica-törés 58 , a cukorrépa- 
betakarítás körülbelül 85 százaléknál tart. legjobban előre 
haladt ez a munka az ácsi cukorgyárnak a tamási járásra kiter­
jedő körzetében, ott előreláthatólag éhét végére befejeződik 
a cukorrépa betakarítása./mti/

ii
1976. november 8.
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IáiBb.55. vadliba-invázió a bal at on vidékén 

vid/fm/ra ez

a balatonon megkezdődött a ,,madár-idegenforgalom,, fősze­
zonja. az enyhe időjáráshatására régen nem tapasztalat tömegben 
gyűltek össze a tavon az átvonuló madarak csapatai, az utóbbi 
három napon valóságos vadliba-inváziót észleltek, az északról 
dél felé húzódó vadludak - valószínű leg az enyhe időjárás ha­
tására - megszakították útjukat és meglepték a balatoni ,,ma­
dárszállókat, ,. a csendes öblöket, nádasszéli vizeket és a kis- 
balaton környékét, a vadludak éjjelente is feltűnően nagy tö­
megben vonulnak a balatonhoz, ahonnan gyakran tesznek ,,kirán­
dulásokat, , a környező vidékre.

tömegesen tartózkodnak a balatonon különféle vadkacsaiaj- 
ták, s feltűnt az északi vizek jellegzetes lakója: a kontyos ré­
ce is.

0
1976. november 8. i
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az évszakhoz képest enyhe időjárás hatással van a halállo­
mányra is, ugyanis több halfajta még nem vonult telelőbe, a gar­
dák nagy rajai most gyülekeznek a tihanyi szorosban és a mélyebb 
vizeken, s ez jó zsákmányt kínál a még folyamatosan dolgozó ha- 
lászbrigádoknak./mti/

16.30/ra -35-
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bb.60. közvéleménykutatás alapján vitatták meg az oroszlányi 
bányák munkaverseny-mozgalmát

vid/fm/ra ez

az oroszlányi szénbányáknál már hagyomány, hogy a párt, 
a szakszervezet és a kisz vezető testületet a vállalat vezetői- 
vei közösen évről évre úgy vitatják meg a munkaverseny helyze­
tét, hogy előzetesen számos dolgozó véleményét kikérik, a tapasz­
talatokat a szocialista brigádvezetők tanácskozásán is értékelik, 
a vezető testületek megbeszélésének - amelyre hétfőn került 
sor - most különös jelentőséget adott az, hogy ágidéi terv ma­
radéktalan teljesítése érdekében még sok a tennivaló az orosz­
lányi bányákban.

a tanácskozáson egyértelműen,megállapították, hogy a ver­
senymozgalom sokat fejlődött, azfídén már január elején 
közzétették a munkahelyekre, brigádokra Lebontott feladatokat, 
és ezeket a szakszervezeti bizottság kulturális ajánlásokkal 
és a társadalmi munkára szóló javaslatokkal is kiegészítette. 
igy a szocialista brigádok szerződései sokkal konkrétabbá vál­
tak. a munkaversenynek részét képezi a baleseteLháritás is, 
amelyre külön ösztönzési feltételeket dolgoztak ki. ennek kö­
szönhető, hogy az előző éveknél sokkal kedvezőbben alakultak 
mind a gyakorisági, mind a súlyosság! mutatók. a benyújtott 
újításoknak több mint fele a szocialista brigádoktól származik, 
a vállalat dolgozói által azjidén teljesített 41 .300 óra társa­
dalmi munkából csaknem 40.000 órát a szocialista brigádok tel­
jesítettek .

a mozgalomnak sok más eredménye van, a tanácskozáson ezu- 
tal mégis a hiányosságokról, a tennivalókról esett több szó. 
ugyanis az előző évihez viszonyítva csökkent a szerződést kötő 
brigádok száma, és a vállalat éves tervének teljesítéséhez 
43.000 tonnás elmaradását kell pótolnia, sok objektív körülmény 
járult hozzá ehhez a helyzethez, igy például a szerződő bri­
gádok száma azért is csökkent, mert sokan mentek nyugdíjba, 
amegszünő aknáktól áthelyezett dolgozók nem mindig tudtak azon­
nal uj brigádba kerülni, vagy uj brigádot alakítani, másutt ki­
sebb brigádokból nagy komplex brigádok szerveztek, 
a terv teljesítését pedig váratlan rossz geológiai viszonyok, 
géphibákból eredő kiesések és más tényezők is nehezítették.

/folyt.köv./

16,45/r^.

1976. november 8.
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ibb.56. norvég miniszter 

gg/pr/ra ez

kjolv ege land norvég oktatási és vallásügyi miniszter - 
polinszky károly oktatási miniszter meghívására - hétfőn ma­
gyar orsz ágra érkezett! a vendéget a ferihegyi repülőtéren dr. 
polinszky károly fogadta, jelen volt rolf ingemann jerving nagy­
követ ./mti/

1976. november 8.

dr-

bb.57. kitüntetés 

gg/pr/ra ez

az elnöki tanács dr.világhy miklós tanszékvezető egyetemi 
tanárnak, az állam- és jogtudományok doktorának eredményes ok­
tató és tudományos munkássága eilismeréséül, 60. születésnap­
ja alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta, 
a kitüntetést dr.polinszky károly oktatási miniszter adta át. 
/mti/

1976. november 8.
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bb.58. vízmű közlemények

1976. november 8.

a fővárosi vízmüvek értesíti a Lakosságot, hogy vizcsőösz- 
jpzekötési munkálatok miatt november 10-én szerdán reggel 7.00 
órától - előreláthatólag este 18.00 óráig a xx.kerüle terüle­
tén nyomácsökkenés várható

közli továbbá a fővárosi vízmüvek, hogy vízcső összekötés! 
munkálatok miattlnovember 11-én, csütörtökön reggel 7.00 órától 
- előreláthatóarveste 19.00 óráig a xiv.kerület kerepes! ut- 
martos flóra utca -nagy Lajos király útja - Lumumba utcaa által 
határolt területen, valamint a hatház utca uj lakótelepen 
nyomáscsőkkenés, ill. a magasabb eme leteken vízhiány vár­
ható ./mti/

ra ez

a

ifi

bb.59. magyar pártmunkás küldöttség utazott rómába

1976. november 8.gk/zs/ra ez
kommunista párt központi bizottságának meghivásá-

szocialista munkáspárt pártmun- 
kb ősztályvezetőhelyet-

az olasz
ra hétfőn rómába utazott a magyar 
kásküIdöttsége káplár józsefnek, az mszmp 
tessének vezetésével.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren hoós jános, a kb ősz 
tályvezető-helyettese búcsúztatta./mti/

-36-16.4£)/ra
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bb.60. / köz véleménykutatás

mégis a tanácskozáson - éppen az előzetes beszélgetések 
alapján - a szocialista brigádmozgalom javításában Látták 
a feladatok megoldásának egyik legfőbb kulcsát, a bányászok 
ugyanis több olyan jelenségről szóltak, amelyek gátolják 
a versenymozgalom fejlődését, nem mindenütt veszik fiygyelem- 
be megfelelően a szocialista brigádok javaslatait, nem adnak 
azokra érdemben! választ, és a javaslatoktól eltérő intézke­
déseket nem indokolják, még mindig akadnak - főleg a közép­
vezetők között - akik csak hatalmi szóval intézkednek, durva 
hangnemet használnak és lekezelik a dolgozókat.

folyt./ra
bb.62. kecskémét kapta a hiId-emlékérme^t - ünnepi tanácsülés 
a megyeszékhelyen

vid/f/ra ez

a magyar urbanisztikai társaság a dinamikusan épülő, meg- 
ujhodó alföldi megyeköz pontnak, kecskéméinek Ítélte oda az 

hi id jános-emlékérmef. ez alkalomból hétfőn ünnepi 
ülést tartott kecskémét város tanáca. fehér Sándor, a városi 
népfrontbizottság elnöke köszöntötte a tanácsülés részt­
vevőit, köztük a megyei pártbizottság első titkárát, horváth 
Istvánt, és dr.gajdócsi Istvánt, a megyei ^tanács elnökét, 
ezt követően sarlós István, az mszmp p<bli tika^pizottságának 
tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, a 
magyar urbanisztikai társaság elnöke átnyújtotta a hild-em- 
Lékérmet gódor józsefnek, kecskémét város tanácselnökének.

1976. november 8.

idei ) i

éppen ezért a tanácskozáson úgy foglaltak állást, hogy a 
tervek teljesítésébe jobban be kell vonni a szocialista bri­
gádokat, jobban kell támaszkodni kezdeményező készségükre, 
és nagyobb figyelmet kelt fordítani folyamatos munkafelté­
teleik biztosítására, a brigádoktól azt kérték, járjanak 
éten a munkaidő jobb kihasználásában./mti/ ezután a vársi tanács áltat alapított kitüntetések átadásá­

ra került sor. a városi tanács elnöke a,,kecskémét városfej­
lesztéséért,, érmet az észak-bács-kiskun megyei vízmű válla­
lat igazgatójának, benkó Zoltánnak adta át. a kodály zottán 
szülővárosának tanácsa által adományozott kodáty-emlékérmet 
vásárhelyi zoltán kossuth-dijas, kiváló művész, a kecskemé­
ti városi dalárda egykori hires karnagyának nyu jtoHa át 
gódor józsef tanácselnök./mti/

bb.61. teljesítette exporttervét a bakonyi bauxitbánya 
vállalat

vid/fm/ra ez

hétfőn teljesítető export-tervét a bakonyi bauxitbánya 
vállalat . hajnalban útnak indították az utolsó 9200 tonnás 
szállítmányt, ebben az esztendőben - hasonlóan az elmúlt 
évhez - fél millió tonna ércet szállítottak a vevőknek, 
az ndk-ba, Csehszlovákiába és Lengyelországba.

a bakonyi bauxitbánya vállalatnál egyébként már hagyo­
mány, hogy november közepére teljesítik exporttervüket, 
a jól szervezett munkán kívül része van ebben a máv szom­
bathelyi igazgatóságának és az ajkai vasutasoknak is, hi­
szen minden időben biztosították a szállításokhoz szükséges 
vagonokat, és szombat-vasárnapokon is vállalták a rakodást, 
/mti/

'

1976. november 8.

Sfe r

bb.63. műszaki-tudományos együttműködési megállapodás hazánk 
és a zöldfoki szigetek között

t/sz/gg/ie/ra ez

hétfőn a tesco székházában műszaki-tudományos együttmű­
ködési megállapodást és munkaprogramot irt alá székács Im­
re, a tesco vezérigazgatója és manuet pereira sllva, 
a zöldfoki szigetegköztársaság miniszterelnöki kabinet- 
irodájának vezetője, a műszaki-tudományos együttműködésről 
a két ország miniszterelnöke, lázár györgy és pedro pieres 
ez év februárjában budapesten állapodott meg.

a most megkötött együttműködési megállapodás alapján ha­
zánk orvosszakértőket és mezőgazdasági szakembereket 
küld majd a zöldfoki szigetekre, s az onnan érkező diákokat 
magyarországon képezik ki szakmunkásokká, technikusokká.

a zöldfoki szigetek köztársaság delegációját fogadta 
garai róbert küLügy- és udvardi Sándor külkereskedelmi mi­
niszter he Lyettes./mti/

.
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bb-67. barátságvonaton 330 budapesti dolgozó utazott moszkvába 

t/sl/pá/ra ez

hétfő este a nyugati pályaudvarról barátságvonat indult, 
amelyen a szocialista munkaversenyben elért eredményeinek 
jutalmaként 330 budapesti dolgozó utazott a szovjetunióba 
moszkvában felkeresnek üzemeket, barátsági nagygyűlésen i 
találkoznak moszkvai dolgozókkal, majd leningrádba láto­
gatnak ./mti/

1976 o november 8.

öb,68, idő járásjelentés 

pá/ra ez 1976. november 8. 

a meteorológiai intézet jelenti november 8-án 18.15 órakor: 

folytatódik az enyhe idő„

kedd estig az ország felett kevés felhő képződik, napos, 
száraz idő lesz. a hajnali órákban párásság, egy-két helyen 
rövid ideig tartó köd várható, a déli, délkeleti szél 
mérsékelt. lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 14-19 
fok között,/mti

18,30/ra —41 —

?

bb.66, / a belföldi folyt./ra

53* bírósági hir
54. őszi vetés
55. vadliba-invázió
56. norvég miniszter
57. kitüntetés
58. vízmű közlemények
59* magyar pártmunkás küldöttség
60, munkaversenymozgalom - közvéleménykutatással
61, bakonyi bauxitbánya exporttetjesitése
62, kecskemété^a hild-emlékérem
63, műszaki-tudományos együttműködési megállapodás
64, egészségügyi küldöttség
65, skóciai küldöttség
66, hirjegyzék 
/mti/

felhasználható 21.00 órától

bb.64. dr.zsögön év a 

k/ró/zsu/pr/ra ez 1976. november 8.

iiliSIISSE
/mti/

— * —

bb.65. skóciai gazdsági küldöttség budapesten 

sl/tr/ra ez 19T6- november 81

HÜipIBl®
kereskedelmi kamarában./mti/

szerkesztőség híreinek jegyzéke 13*00 órátólbb.66. a belföldi 
18.00 óráig

1976.november 8.ra ez

29. tömegközlekedési változások
30. fneb ülése
31. elhunyt vámosi ferenc
32. sárközi vásár
33. tudományos tanácskozás
34. magyar-csehszlovák tárgyalások
35. az árhivatal tájékoztatója
36. hazérkezett a vízügyi küldöttség
37. lengyel miniszter Látogatása
38. szolnoki robbanás
39. balesetek
40. konferencia a korrózióvédelemről
41. faöálló üzemi tit szervezet
42. elutazott az mszmp küldöttsége
43. tolókemence üzemi próbája
44. kukorica-és cukorrépabetakaritás
45. hazaérkezett a kisz delegáció
46. koszorúzás
47. magyar-holland tárgyalások
48. 75 éves a korányi tbc intézet
49. bam küldöttség látogatása
50. lakóterületi ifjúsági parlament
51. liszt-emlékest
52. szovjet filmek fesztiválja

/folyt.köv,/ 

18.05/ra -40-
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szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától bb,70, meghalt az orosházi üveggyár vasúti balesetének élet- 
veszélyes sérültje

bb.69. a belföldi 
zárásig

1976. november 8.

budapesti dolgozó utazott moszkvába
ra ez

1976. november 8.vid/ok -ez

vasárnap re<^l az orosházi öblös-és síküveggyárban az üzemi 
vasúti rakodón a szerelvényről hét vagon Leszakadt és a szomszé­
dos vágányon egy mozdonyba ütközött, amelynek vezetői állásá­
ban tartózkodók közül heten megsérültek, boros Sándor, az 
üveggyár harminchat éves művezetője, aki életveszélyes sérü­
lést szenvedett, hétfőn este 20.30-kor belehalt sérüléseibe, 
a többi sérült orvosi kezelés után - a kórházi információ sze­
rint - gyógyultan hazatérhet.

a rendőrség folytatja a baleset kivizsgálását./mti/

67. barátságvonaton 330
68. idő járás jelentés
69. hirjegyzék
/mti/

-vége-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

halasi györgy 

koncz antal

-43-
-vége-ügyeletes szerkesztő: 

szerkesztette:

/mti/

21.OO/ra —42—
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